
Samoupravljanje ni politična parola
Tako kot vsako leto je tudl letos trldeset posameznikov in tri
osnovne organizacije zveze sindikatov dobilo tradicionalna priz-
nanja — »srebrne znake«. Slavnostna seja občinskega sveta
zveze sindikatov v Centru je bila 20. aprila v prostorih Skupščine
mesta Ljubljane. Med nagrajenci smo izbrali za pogovor Fedorja
Tominška, dolgoletnega predsednika Kluba samoupravljalcev
v našl občlni, ki je sicer strokovni svetovalec na ustavnem
sodišču Slovenije.

Kot je v šali ob začetku našega
pogovora dejal nagrajenec Fedor
Tominšek, bo - kot kaže - do-
smrtni predsednik tega kluba.
Klub je sicer v Sloveniji prijetna
izjema, saj se ne morejo pritožiti
nad udeležbo na številnih temat-
skih razpravah, ki jih pripravljajo
vsako leto. Ta oblika delovanja
samupravljalcev je zelo uspešna
in tudi priljubljena. Vse to pa je
tudi potrditev poslanstva, ki ga
ima klub tudi v teh nekoliko zme-
denih in hudih časih. Fedor To-
minšek je ob tem dejal, da je res,
da je klub v občini Center izjema
v slovenskem merilu, vendar da
bi morala ta izjema postati pra-
vilo. .

»Samoupravljanje sem vedno
razumel kot najširšo obliko plura-
lizma, tudi na gospodarskem po-
dročju. Samoupravljanje brez de-
mokracije, pluralizma mnenj in
interesov tudi na gospodarskem
področju ni. Samoupravljaiye po-
meni tudi pravico sleherne oseb-
nosti, da pove svoje želje, predsta-
vi svoje interese, zamisli in po-
dobno. Samoupravljanje zame to-
rej ni politična parola, je prej na-
čin življenja in razmišljanja ter
usklajevanja interesov posamez-
nikov z interesi večine. Samou-
pravljanje pomeni gospodarsko

samostojnost delovnih organiza-
cij« je še dejal Fedor Tominšek.

kot je dejal naš sogovornik je
Klub samoupravljalcev praktična
oblika delovanja, ki je premagala
stereotipne oblike predavanj.
Razprave za okroglimi mizami
razvežejo usta slehernemu in nih-
če ne razpravlja s figami v žepu.
Glede na položaj občine ne prese-
neča tudi precej visoka raven izo-
brazbe in predznanja udeležen-
cev, tako da je delo v klubu užitek
in zadovojjstvo človeku, ki se je
tako s svojim strokovnim kot tudi
prostovoljnim delom zapisal
vsem naprednim ciljem te
družbe.

Majhni vendar močni
in enotni

Ena izmed najmanjših osnov-
nih organizacij v občini je Dom
učenk zdravstvene usmeritve na
Potočnikovi 3. Osnovna Organi-
zacija šteje le 23 članov, toliko je
namreč delavcev tega doma. K te-
mu številu pa moramo prišteti še
240 učenk srednje zdravstvene
šole in srednje šole za farmacijo
in zdravstvo. Prišteti jih je treba
zato ker delavke Doma pri svo-
jem delu ne skrbijo le za učenke
temveč z njimi skupaj oblikujejo

delo in življenje v tem prijetnem
domu.

Srebrni znak sindikata je dobil
dom v letu ko praznuje 10 letnico
obstoja, kar bodo proslavili 18.
maja.

Do 1. aprila leta 1986 je bil Dom
poslovna enota srednje zdrav-
stvene šole, potem pa se je osa-
mosvojil. Majhen kolektiv v kate-
rem je 9 pedagoških in 14 tehnič-
nih delavcev, je primer zglednega
kolektiva, ki je kljub svoji majh-
nosti ekonomsko obstal in celo
izboljšal svoj finančni položaj.

Delavci so zelo skrbni pri
upravljanju s svojim domom, ki
so ga v zadnjem času tudi izbolj-
šali. Sredstva si zagotavljajo tudi
s poletnim izvendomskim delom.
Že nekaj let sodelujejo s Filozof-
sko fakulteto in udeležencem se-
minaija slovenskega jezika nudi-
jo v poletnem času streho nad gla-
vo. Turistične storitve ponujajo le
organiziranim skupinam. Letos
pa bo v prostorih doma organizi-
rana prva poletna šola slovenske-
ga jezika. Ob koncu tedna, kadar
v šoli ni učenk, ponujajo streho
nad glavo tudi slovenskim šolam
iz Trsta. Finančna sredstva, ki jih
pridobijo na ta način, deloma po-
rabijo za osebne dohodke, delo-
ma pa za izboljšanje opremljeno-
sti doma in nakup^ sodobnih uč-
nih pripomočkov. Skrb za Dom
kažejo tudi z urejenostjo okolice.
Skupaj s krajevno skupnostjo
Nove Poljane so namreč uredili
v okolici doma zgledni spominski
park Maršala Tita, ki je prav goto-
vo lepo zaokrožil podobo doma
v katerem se vsako leto pripravlja
240 učenk za življenie in delo.
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